

ÁRA 80 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak
 Egész évre — 180 K
 Fél évre — 90 K
 Negyed évre — 45 K
 Egyes szám 80 fill.
 Kiadóhivatal
 Széchenyi-utca 37. sz.
 Telefon 788.

Vidéki előfizetési ára
 Egész évre — 200 K
 Fél évre — 100 K
 Negyed évre — 50 K
 Egyes szám 80 fill.
 Szerkesztőség telefonja
 62. szám.
 (Széchenyi-nyomda)

Szombat, 1920. április 24.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 89 sz

Teleki lemondott főmegbizotti állásáról.

Budapest, ápr. 23. Teleki Pál gróf külügyminiszterre történt kinevezése következtében a magyar békedelegáció főmegbizotti tisztségéről lemondott. Teleki Pál gróf ma visszatért a Foucher francia főmegbizott tegnapi látogatásáról.

Loyd George gyilkosság vádja alatt.

London, április 23. Cork irországi város polgármesterének meggyilkolása ügyében Loyd George és lord French irországi alkirályt vád alá helyezték.

Cailleauxt elítélték.

Páris, ápr. 23. Cailleauxt ma 3 évi fogságra ítélték. A büntetés háromnegyed részét kitöltöttnek vették.

Galiciaiak kiutasítása.

Budapest, ápr. 23. A M. T. I. jelenti: Tegnap este a Keleti pályaudvarról 10 vagonból álló vonatot indítottak utnak Galícia felé, mely legnagyobb részét árdragító láncerkedőktől és áruzsorásoktól szabadította meg a magyar fővárost. Az elindulási idő előtt nem hagyhaták el a vonatot.

Hajza a felülbélyegzéssel visszaélők ellen.

Budapest, ápr. 23. Az államrendőrség detektiv-csoport emberei állandó haszát folytatnak a penzbélyegzés folytán bélyegzőhamisításokkal kísérletező alkalmi bűnösök után. Bankkörökben erősen tartja magát az az ellenőrizhetetlen hír, hogy bélyegzőhamisítás miatt egy előkelő bank több tisztviselője ellen büntető eljárást indítottak.

Tőzsde.

Budapest, április 23. Élénk nyitás után az irányzat megszilárdult s e bizakodó hangulat az üzlet végéig tartott. A valutapiac eleinte üzletlen volt, később emelkedő árak mellett megjavult a forgalom.

Értékek:

Magyar Hitel 1576, Osztrák hitel 880, Kereskedelmi bank 6370, Magyar bank 1110, Leszámitoló 855, Agrár 1140, Fabank 938, Jelzálogbank 519, Hazai bank 715, Concordia 1540, Viktoria 4630, Borsod Miskolczi 3225, Északmagyarországi 2600, Salgótarjáni 7450, Fegyvergyár 1340, Ganz-Danubius 20000, Miskolczi Villamos 850, Nasic 13450, Klotid 2375.

Valuták:

Lei 360—90, Márka 370—440, Font 830—60, Frank 1350—1180, Svájci frank 3600—900, Lira 1080—1180, Rubel 285—300, Szokol 310—40, Dinár 620—50, Dollár 210—30, Napóleum 760—70.

Izgalmas ülés a Házban.

A szegedi főrabbi és a Nemzeti Ujság. Schlachta Margit beszéde. A kisgazdapárt szónoka a sajtókérdésben holnap nyilatkozik.

Budapest, április 23. Rakovszky István fél tizenegy óra után nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését.

A ház egyhangúlag elfogadta azt az indítványt, hogy az ülések tartama az indemnitás vitájának befejeztéig napi tíz órában állapítsák meg. Ehhez képest szombattól kezdve az ülések délelőtti tiztől délután kettőig és kétórási szünet után délután négytől tizig fognak tartani.

Az indemnitási vita

további folytatása során Bozsik Pál (KNE) főképpen gazdasági kérdésekkel foglalkozik. Felolvassa a Nemzeti Ujságban megjelent cikket, mely szerint egy hollandiai újságíró állítólag beszélgetést folytatott Löw Immanuel szegedi főrabbiával. A főrabbi állítólag a hollandiai újságírónak elmondta Müller István szegedi mérnök esetét. Elmondta, hogy Müller Pesten ártatlanul megölték. Mikor az anyja halála hírére azt mondta, hogy jól megnézte a hullát és azon számos szurt sebet látott, lába le volt égetve, szeme ki volt szurva. Ezek olyan tények, amelyekről személyesen meggyőződött. A főrabbi azután állítólag azt mondotta, hogy Apponyi csak beszélni tud és nem más, mint a nemzet baritonja. Magyar nemzet nincsen és nincs is létjogosultsága. A székelemek már elrománosodtak. Azután Horthy kormányzóról beszélt, akit szerinte Magyarországon mindenki hadügyi népbiztos néven ismer. Még azt is mondotta, hogy a katolikusok ölelték meg a protestáns Tiszát. Egyéb gyalázó kifejezéseket is használt.

A Házban nagy izgalommal és zajos közbeszólásokkal fogadták az egyes részeket.

A cikk felolvasása után Simonyi Semadam Sándor miniszterelnök nyomban szólásra jelentkezett. Kijelentette, hogy táviratilag intézkedik a tényállás megállapítása végett. Az egész kormány becsületével garantálja ez ügyben a legszigorúbb eljárást.

A ház a miniszterelnök kijelentéseit eljenzéssel és nagy helyesléssel fogadta.

Kovács Emil a következő szónok, aki teljesen üres padsorok előtt beszélt, mialatt a folyosón Löw Emánuel szegedi főrabbi ügyét tárgyalja a hullámzó képviselőtársaság. Ugron Gábor felháborodva jelenti ki, hogy ha igaz az eset, úgy nincsen olyan súlyos büntetés, amely eléggé megtorolhatná ezt a förtelmes hazaárulást. Kovács beszéde után az elnök öt percre felfüggeszti az ülést.

Szünet után Schlachta Margit beszélt nagy érdeklődés közepette. Kellemesen csengő hangon és lendületesen beszélt. Néhány bevezető szó után a nők programjára tér át.

Egészséges fiai csak akkor lehetnek az országnak, ha az anyák egészségesek.

A nők gazdasági érdekei az országnak is érdekei. Első sorban a középosztály nőit kell jobb helyzetbe hozni, még pedig a házi ipar fejlesztésével.

Statisztikai adatok egész sorát sorolja fel annak bizonyítására, hogy a halandóság arányszáma a dolgozó anyák csecsemői között milyen magas. Ezután az anyavédelmi és egyéb szociális intézkedéseket sürgeti. Az iskolasreform kérdésénél am rikai reformokat tart szükségesnek.

Beszéde végén Schlachta Margit határozati javaslatot nyújt be, amelyben felhívja a kormányt, hogy olyan törvényt terjesszen elő amelyben első sorban az ipari munkásságról eddig fenálló törvényeket módosítja olyan értelemben, hogy a család és gyermeknevelés érdekében a felnapontként váltakozó munka-nap rendezését honosítsák meg a női munkásoknál is.

A dajkaság eltörlésére és a tejtéstvérség kötelezővé tételére

szólítja fel a kormányt. Kívánja továbbá, hogy terjesszenek be törvényjavaslatot az erkölcsrendészeti törvények módosítása és a legújabb egészségügyi reformok behozatala tárgyában.

A szónok ezzel szavait hosszan tartó, lelkes eljenzés mellett befejezte. A képviselők gratuláltak pompás beszédehez.

Nagy János beszélt ezután. Nem elég — úgy mond, — hogy ha a kommunisták ellen eljárást indítanak, hanem Károlyit száműzni kell, a szabadkőművesek és a Gallileikörök, valamint azon lapok ellen is eljárást kell indítani, amelyek destruktív munkát folytattak. Foglalkozik a zsidó kérdéssel. Ez után részletesen foglalkozik a szociáldemokrata programmal és politikával. Az indemnitási javaslatot elfogadja.

A ház holnapi ülése délelőtti 10 órától 2 óráig és d. u. 4 órától esti 10 óráig fog tartani. Napirend: az indemnitási javaslat folytatódó tárgyalása és az indítvány, valamint az interpellációs könyvek felolvasása.

Az ülés 3 óra 10 perckor véget ért.

Budapest, ápr. 23. Ugron Gábor képviselő a következő indítványt jegyezte be az indítvány könyvébe:

„A Nemzeti Ujság” április 23-iki számában Löw Emánuel dr. szegedi főrabbinak egy állítólagos nyilatkozata jelent meg, amelyet ő hollandi újságíróknak mondott volna el. Mivel a kijelentések a legsúlyosabb sértések mindazon dolgok ellen, amelyek magyar

ember előtt szentek és mivel, ha e kijelentések megtörténtek volna, a legsúlyosabb hazaárulással állnánk szemben, indítványozom, hogy a nemzetgyűlés utasítsa a belügyi és igazságügyi miniszter urat, hogy a kérdés felderítése iránt a szükséges lépéseket a legsürgősebben tegyék meg és a nyilatkozat megtörténte esetén a legsúlyosabb törvényes megtorlásról gondolkodjanak.”

Budapest, április 23. Nagy érdeklődéssel várják a nemzetgyűlésen Wágner Károlynak, a kisgazdapárt egyik vezető tagjának felszólalását, aki a sajtókérdésről is fog holnap beszélni igen figyelemreméltó szempontból és beállítással.

Budapest, április 23. Sándor Pál képviselő szünet alatt felkérte Rakovszky István nemzetgyűlési elnököt és felszólalásra kért engedélyt avégből, hogy dr. Löw állítólagos nyilatkozatai kapcsán a hazafias zsidóság nevében visszautasítsa ezt a felfogást. Rakovszky azonban az engedélyt nem adhatta meg, miután az indemnitás tárgyalására sürgősség van kimondva, más jellegű felszólalásnak helye nincs. Sándor Pál ezután a folyosón fejtegette ki álláspontját és hangsúlyozta a magyar zsidóság hazafias meggyőződését. Az ügyre vonatkozólag Haller István miniszter a következőt mondta: Nem kívánok érdemben nyilatkozni, hogy itélem meg Löw főrabbi kijelentéseit, de kétségtelen, hogy az ilyen beszédek még akkor is hazaárulásnak minősíti a közvélemény, ha annak csak csekély része volna valóság.

De nincs okunk feltételezni, hogy az újságíró nem teljes objektivitással közölte a hallottakat. Kétségtelennek tartom, hogy a zsidóság maga is súlyosan elítéli az e fajta információkat, de éppen ezért a zsidóság feladata lenne kirostálni a maga köréből mindazokat, kik egyre újabb hasabokat dobnak arra a tűzre, melynek lángja ártatlanokat is megpörköltet.

Budapest, ápr. 23. Löw Emánuel, a szegedi főrabbi ügyében Nippels Frigyes a hollandi Haudelsblad tudósítója a nemzetgyűlés folyosóján kijelentette, hogy a N. U. cikket nem ő írta, de jelen volt a beszélgetésnél és kijelentheti, hogy a cikk majdnem teljes egészében megfelel a tényeknek. A beszélgetés tényleg megtörtént és azt minden cafolat ellenére fentartja.

Elítelt bolsevista.

Budapest, április 23. A büntető-törvényszéken öt évi börtönrre ítélték Fekete Károly mérszárossegédet, aki a diktatura idején egymás után jelentette fel az ellenforradalmi mozgalomban résztvevő újságírókat és katonatiszteket.

Lemondott a szabadkőműves nagymester.

Budapest, április 23. Rau Gottlob, a magyarországi szabadkőművesek nagymestere lemondott. Kívánságára a nagypáholy bejelentette a belügyminiszternek a lemondást.

A becsapott bérkocsis.

Egy szikszói kirándulás története

(A Reggel tudósítójától.) Kassai József, aki Rosenblüh Bertalanak bérkocsis segédje, ma a következő panaszt emelte a rendőri központi ügyeleten Untener Bertalan fő-tisztánál:

— Ma reggel fél hét órakor, a budapesti személyvonat megérkezése után két férfi és egy nő a bérkocsimba szálltak és megállapodtak velem, hogy 400 korona fuvardíjért vigyem őket Szikszóra.

Szikszón a nő lakása előtt, — akiről később megtudtam, hogy Csorba Zsófi a neve, — utasaim azt mondták, hogy várjak, amíg megreggeliznek, mert a két férfi vissza akar térni Miskolcra. Három óra hosszat tartott utasaim reggelizése, amely után behajtottam Miskolcra.

A Széchenyi-utca 34. számú (a Rosenberg-féle) ház előtt meg kellett kocsimmal állani, mert utasaim kijelentették, hogy „rögtön lehozzák utipodgyászait” és tovább kell őket vinnem a vonathoz. Nagyon soká vártam a ház előtt, míg végre utána néztem, hol marad a két férfi. A házban azonban senki sem látta őket. Kitért, hogy a két ember család volt, mert a nevezett átjáró ház másik kapuján a Kálvin-utcában eltűntek.

Kassai József azonban megfigyelte, hogy a Rosenberg-féle házban lakó Szöllösi Mór dr., Mariska nevű családje a kapuban találkozott a házba belépő két férfivel és ezek egyikét már régebről is ismerte. A férfi állítólag Generál Sándor egri kéményseprő volt.

A rendőrség most keresteti a két agyafurt bérkocsis csalót, akiknek ismertető jele, hogy zöld csokornyakkendőt viselnek.

Hármas gyilkosságért Vonják felelősségre a borsodgeszti családirtót.

(A Reggel tudósítójától.) Még a múlt év őszén történt, hogy Borsodgeszt csendjét és nyugalma egy bestialis bűncselekmény korbácsolta fel Kovács Pál ottani 19 éves legény egy odavaló módos gazdának, Molnár Andrásnak a leányába beleszeretett és mint hogy Molnár leánya kezét megtagadta a fiutól, az bosszút forralt és őt, feleségét és leányát agyonlőtte. A 18 éves Károlyt szerencsére sikerült az életnek megmenteni.

A kir. ügyészség a bűncselekmények elkövetésénél az előre megfontolt szándékot fennforogni látja és ezért a haramiát

3 rendbeli gyilkosságért kéri felelősségre vonni.

Ezenkívül vádat emel ellene egyrendbeli gyilkosság kísérlete miatt is.

Érdekes, hogy a gyilkost a bíróság nem ítélheti halálra, mert életének 20. évét még nem töltötte be és a büntető novella 32. §-a szerint maximum csak 15 évi fegyházbüntetést kaphat. A szenzációs tárgyalást 3-4 hét múlva fogják megtartani.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

CIMTÁBLÁKAT

ANTAL,

ARANY JÁNOS-U. 8.

Mindennap lesz vonatközlekedés Miskolc és Budapest között.

Az új vonatok érkező és induló állomása a keleti pályaudvar. Gyorsvonatjárat. — Friedrich máv. főfelügyelő nyilatkozata.

(A Reggel tudósítójától.) A Miskolc—Budapest közötti forgalmi összeköttetés lényeges javulás előtt áll. Legkésőbb május elsején életbe lép a Budapesttel való mindennapi összeköttetés, ami ugy gazdasági, mint más szempontból is, igen nagy jelentőséggel bír. A legnagyobb valószínűség szerint a menetrendbe egy gyorsvonatjáratot is beállítanak, amiről most folynak Budapesten a tárgyalások.

Friedrich Vilmos máv. főfelügyelő a forgalmi osztály kitűnő vezetője ma érkezett haza nagyfontosságú budapesti utjáról és az aktuális forgalmi kérdésekről munkatársunknak a következőket nyilatkozott:

— Budapesti utunk sikerrel jár, amennyiben a legközelebbi napokban szerdán és pénteken is helyreáll a Miskolc—Budapest közötti vasúti összeköttetés; tehát ezeken a napokon is lehet majd reggel 7 órakor és délután 1 óra 05 perckor Budapestre utazni. Sőt megvan a lehetőség arra, hogy vasárnap is fel mehessünk a fővárosba, amennyiben az eddig szerdán és pénteken este

6 óra 20 p. Hatvanba induló személyvonat mindennap és így vasárnap is fog közlekedni. Hatvanból azután a 2 órakor induló vonattal átszállással tovább lehet budapestre utazni.

További változás az, hogy az eddig Budapestról reggel 8 órakor induló vonat 9 órakor fog a keleti pályaudvarról kifutni. Az este 9 óra 45 perckor induló vonat helyett 3 óra 40 perckor délután indul Miskolcra és ide este 10 óra után pár perccel fog érkezni.

Mint fontos körülményt említem meg, hogy a változások beálltával Budapestról

a Keleti pályaudvarról fognak a vonatok indulni és Miskolcra is ugyanoda fognak befutni.

Ami végül a gyorsvonat járatot illeti, erre nézve csak annyit mondhatok, hogy élénk tárgyalások vannak ez irányban Budapesten folyamatban, amelyeknek részleteiről csak később lesz módomban a közönséget tájékoztatni.

A fegyenc.

(A Reggel tudósítójától.) Kozák Lajos sajszentpéteri születésű cipész malaclopásért egy évi börtönbüntetését ülte le a miskolci ügyészség fogházában. Pár nap előtt feltételeken szabadrabára helyezték Kozák Lajost, aki egy borotva élesre köszörült fejszét szerzett, hogy állítólag favágással, tisztességesen keresse meg kenyerét. A volt fegyenc azonban tegnap leitta magát és beállított Penyigey Manczur Lajos főállamügyész Farkas Károly-utca 8. alatti lakására. Itt azt hazudta, hogy a távolevő főügyész egy pár javítandó cipőért küldte Kozák susztert. Amidőn elutasították, egész délután az Agrártelepen csavargott és az éles baltával a kezében igen gyanúsán viselkedett.

Igy elment Bihari Albert fogházór Asztalos-utca 10. alatti lakásához, itt ordított és végül a fejszével a ház ajtaját kezdte döngetni. Kozák valamely régebbi ügyből kifolyólag, úgy látszik, haragudott a fogházra, mert őt és családját életveszélyes fenyegetésekkel, szitkokkal halmozta el.

Penyigey főállamügyész helyettes az esti órákban telefonon kérte tegnap a rendőri ügyeletet, hogy a veszedelmes fegyencet fogják el. A rendőrök tényleg elfogták a részeg Kozák Lajost és őrizetbe vették. Ma délelőtt a Kozák-féle aktát téves értelmezés folytán a kihágási ügyosztályra szignálták és a rendőrbíró Kozák Lajos botrányos részegségért elítélte 30 korona pénzbírságra és ezután szabadon bocsátotta.

Csak később tűnt ki, hogy Kozák ügye tulajdonképpen bűntény és ezért elrendelték azonnali elfogadását. Azonban Kozáknak nyoma veszett, a késő esti órákig nem léltek fel. A keresett fegyenc katonazubbonyban, szurkos nadrágban és könnyű finom fűzős cipőben jár. A bal halántéka felett egy nagy sebforradás látható.

A miskolci gyermekek külföldi utja.

Az utazás előkészületei.

(A Reggel tudósítójától.) Biró Sándor állami elemi iskolai igazgató a mai napon Budapestre utazott és magával vitte a hollandiai és svájci utútlásra kiválasztott gyermekek névsorát.

Miskolcra 61 lány, 22 fiu megy Hollandiába, 16 leány pedig Svájcba. Tokajból 3 lány, 2 fiu, Ujhelyből 10 leány és 2 fiu csatlakozik a miskolci gyermekekhez.

Az indulás időpontja még nincs véglegesen megállapítva. Dr. Plank Miklós tb. főjegyző ezután hívja fel a nyaralásra besorozott gyermekek szüleit, hogy amennyiben a tájékoztatást és szótárt a gyermekek részére nem kapták meg, úgy azokat a polgármesteri hivatalban a délelőtti órák alatt átvehetik.

Figyelem!

Nagyobb mennyiségű fehér és színes vászon gyermekcipők érkeztek

Pfeffer Ede cipőáruházába

Széchenyi-u. 87. sz. Ugyanott férfi és női cipők dús választékban

A gyermek vászoncipők árai:

19—25-ig 120 K

26—28-ig 140 K

Kérem a n. é. közönséget, cipőszükségletét beszerezni, míg a készlet tart.

HIREK

— Hazatért a hadifogásból. Sternberg Árpád postatakarékpenztári főoszt., tartalékos hadnagy, öt évi szibéria hadifogság után ma hazatért Miskolcra, apósa, Wächter Adolf ékszerészhez.

— Gyáripárosok érkezete. A helybeli gyáripárosok a miskolczi rendőrség felségélyezéséhez leendő hozzájárulás megállapítása végett e hó 24-én, szombaton d. u. 5 órakor az Iparkamara elnöki helyiségében értekezletet tartanak. Minden gyáripárosnak érdeklében áll, hogy az értekezleten megjelenjen, mert az értekezlet határozata a meg nem jelent gyáripárosokra is kötelező lesz. Gyosz. miskolczi Fiókárkarsága.

— A városi gazdasági és pénzügyi szakközletések ülése. A 29. i. közgyűlés tárgysorozatauk előkészítése céljából a város gazdasági szakközletése holnap, szombaton délután 4 óra kor, a pénzügyi szakközletés hétfőn délután 4 órakor ülést tart.

— Értesítés. A miskolczi kisiparosok szövetségének szabó csoportja folyó hó 25. é. vasárnap délelőtt fel-tiz órai kezdettel tartja rendes évi közgyűlést az Iparkamara nagytermében. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

— Meghívó. A miskolczi Jogakadémiai Testület szombaton, április 24. é. délután 3 órakor fontos ügyben ülést tart. Kérem a tagokat, hogy okvetlenül jelenjenek meg. Rázsó Gyula, elnök.

— Meghívó. A miskolczi kisiparosok szövetségének szabó csoportja f. hó 25-én, vasárnap délelőtt feltiz órakor tartja rendes évi közgyűlést az Iparkamara nagytermében. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

— A zenei növedékek hangversenye. Nagy érdeklődés mellett zajlott le a zeneiskola növendékek hangversenye. A hangverseny legkiemelkedőbb eseménye Kaufmann Olga, Keresztes tanár kitűnő tanítványának játéka volt, aki Berthoven gyönyörű koncepciójús zongora versenyt. feltűnő rutinirozottsággal és egyéni interpretációval adta elő. A nagy jövőjű Kaufmann Olgán kívül a többi szereplők is dicséretet érdemelnek. A kiváló sikerért Keresztes, Hollósy Kornél tanárokat és Palkó Kornélia tanárnőt illeti az elismerés, akik legnagyobb ambícióval dolgoznak a zeneiskola fellendítése érdekében.

— Két hajléktalan anya. Czapak Mari 24 éves Szt. István dobsai születésű nő és Néma Klára 21 éves, hajdunánási cseledeleányokat az Erzsébet kórház hely hiányában elbocsátotta, mert már gyógyulófélben voltak. Czapak Mari egy 1 hónapos, Néma Klári pedig egy kétéves csecsemővel kerültek az utcára. Hajléktalanul kóboroltak estig, amikor is beállították a rendőri ügyeletet isáthoz és könyörgtek neki, hogy adjon nekik éjszakára szállást, ha máshol nem, hát a — börtönben. Schiller dr. rendőrkapitány szíve megesett a két ártatlan gyerek szerencsétlen anyján és éjszakára a fogdában helyeztette el őket.

Harisnyák, keztük

uri fehérneműek nagy választékban

Epstein divatüzletében

Széchenyi-utca 46. szám.

— **A fa- és szénkereskedők figyelmebe** (Értesítés. 969 sz. kib. 1920.) Értesítem a város területén lévő összes fatermelőket, valamint fa- és szénkereskedőket, hogy készletük bejelentéséhez szükséges nyomtatványok megérkeztek a hivatalos órák alatt a közlemezési ügyosztálynál díjtalanul átvehetők. Miskolc, 1920. április hó 16. Dr. Szentpáli István polgármester.

— **Miskolczi katonai körlet parancsnokság.** A tüzérmű és fegyvermesterei személynében beállott hiány pótlása céljából a M. kir. honvédelmi miniszter 31—315. 5—19. O. szám alatt elrendelte, hogy mindazon 1898—05. születésű évfolyambeli tüzérmű és fegyvermesterek, akik a sorozásnál alkalmasnak osztályozottak, de a létszám viszonyok folytán eddig még nem hívták be szolgálattételre, jelentkezhetnek. Azon tüzérmű és fegyvermesterek, akik születési évfolyamuknál fogva nincsenek jelenleg tényleges katonai szolgálatra kötelezve, a nemzeti hadsereg kötelékébe önként beléphetnek. A jelentkezés alkalmával mindenki hozza magával a képesítését igazoló okiratait. Miskolczi m. kir. katonai körlet parancsnokság. (Grand-szálló II. emelet 39)

— **Hirdetmény.** 367—Kt. 1920. sz. Felszólítom mindazon tartalékos nyugdíjas, népfelkelő stb. tisztjeit, tisztviselőket stb. továbbá hivatalok, társulatok, vállalatok stb. igazgatóságait és minden hazafias gondolkodású magánembert, hogy a birtokukban levő, úgy bel, mint külföldi katonai térképeket (részletes I. 75000, általános I. 2000, áttekintő I. 75000, I. 12500 és I. 25000 felvétel) és terveket vagy bármely ily tárgy rajzokat, vázlatokat stb. a magyar királyi nemzeti hadsereg szükségleteinek fedezésére armegterítés ellenében a katonai Állomásparancsnoksághoz (Csabai kapu 1. szám Mindszenti laktanya) szolgáltatassák be. Oly régi (1889. év előtti időszakból származó) térképek, melyek a térképtechnika fejlődésére nézve becsesek bírnak a magyar katonai térképező csoportnak küldetnek majd be hol megbírálasuk után, értékelve megegyezés esetén átvetetnek. Ingyenes felajánlások természetesen köszönettel elfogadtnak. Állomásparancsnokság.

— **Ipari és kereskedelmi munkaközvetítés** Miskolczi hatósági munkaközvetítő hivatal Városháza I. em. Telefon 366. — Foglalkozást kaphatnak: Férfimunkások. Borbély 1, napszamos 5, kalapos 2, kerégyártó 3, kovács 1, szabó 3, gózekező 1, kocsinyerges 1. Nőmunkások: Ház-tartásbeli cselédek 41. Tanoncok: Fodrász 1, műszerész 2, kőfaragó 1, Sütő 1. Foglalkozást keresnek: Férfimunkások; borbély 1, cipész 3, cukrász 1, gépész 9, gépkézeltő 6, napszamos 4, kerégyártó 1, kovács 8, kőműves 3, lakatos 1, molnár 2, Sütő 1. Szállodai vendéglői és éttermi alkalmazottak 3, vas és fémcsiszoló 3, vanceller 2, summásmunkás 40, kereskedő segéd 12, szolga 3, kocsis 5, magántisztviselők és tisztviselők 5. Nőmunkások: Ápolónő 1, elárúsítónő 2, háztartásbeli 4. Tanoncok: Cipész 1, szabó 1. — Közvetítés ingyenes.

Kommunisták a bíróság előtt.

(A Reggel tudósítójától.) A kommunista ügyekben itélkező ötös tanács elnöke ujabban a következő kommunisták bűntudóit tüzte ki tárgyalásra:

Május 14: Dallos Lajos szilvásváradilakos és neje rablás bűntette. Répási Lajos körösi lakos igazgatás bűntette. Román József, Iika András, Takács Károly lopás, személyes szabadság megsértése és zsarolás bűntette.

Május 15: Liszi István igazgatás bűntette. Serke Pal igazgatás bűntette. Mészáros Janos göcüruszkai lakos, Szikora István, Elías József, Boza János, Szikora András hiv. hatalommal való visszaélés vétsége.

Május 17: Galkó István igazgatás bűntette.

Május 18: Szegedi Károly és társai magánlaksértés bűntette.

Május 19: Hoitsy László gesztelyi lakos igazgatás bűntette.

Május 20: Mosolygó Antal és társa gyilkossága bűntette (bélapát-falvi bűntudó.)

Május 21: Lenkei Ferenc igazgatás bűntette. Leskó János igazgatás bűntette.

Május 22: Szász Ferenc és társa igazgatás bűntette.

Május 25: Makó István és társai igazgatás bűntette.

Május 26: Vas János és társai igazgatás bűntette. Simon József és társa igazgatás bűntette.

Május 27: Fekete István személyes szabadság megsértése.

Május 28: Toth Margit igazgatás bűntette.

Május 29: Szabó István és társai igazgatás bűntette.

— **Felhívás.** Felhivatnak azon tartalékosokat és tisztjelölt urakat, Miskolcra tartózkodnak az igazolási kérvényüket már beadták, de lakás-címük hiánya miatt eddig idezhetők meg nem voltak, hogy lakás-címük bejelentése végett naponta délutánonként 3—4 ig a tisztizigazoló bizottság segédtisztjénél Pannóniaszálló II. emelet, 25-ik szobában jelentkezzenek. Igazoló bizottsági elnök: Kobek Béla, ezredez.

— **A Debora nőgyógyász szegényei részére a következők voltak szívesek adakozni:** Gyűjtés Deutschmann Mariska és Schwarcz Béla (Malyi) eljegyzésén 2000 kor. Klein Józsefné (Szemere) Schwarcz Samuél (Siegelman Józsefné után) ifj. Grünfeld Samuné, öz. Reichman Mórné, Klein Sándor b. édesanyja halálának évfordulójára alkalmából 100—100 kor. Stranz Miklósné, Lichtman Józsefné, N. N. Ausch Henrikné b. anyja halálának évfordulójára alkalmából 50—50 korona. Róth Samuél (Vay ut) Flam Hermanné 40—40 kor. öz. Gürtner Jakabné, Deutsch Béláné, Zinner Izidoráné, Weinberger Antalné, Pogács David 30—30 kor. Kardos Andorné, Birbaum Nátháné, Fleiszsig Jakabné, Schlesinger Mártonné, Csukor Hermanné 20—20 korona, Szabados Aladárné 10 kor. Renner Mórné és Friedmau Szerénke gyűjtése Neumann Gizike és Czeizler Jenő eljegyzésén 485 kor. Seiniz Ignácné gyűjtése Márku-z Jolánka és Schwarcz Lajos esküvőjén 116 kor. Schweitzer Albertné esküvőjén gyűjtése 104 kor. Strausz Miklósné 2 gyermek ing. 1 pár gyermek cipő. Nagylelkű adományokért úgy az adakozóknak mint a gyűjtőknek halás köszönetét nyilváníttja az Elnökség.

— **Turistakirándulás.** A Természettudományi Turistaegyesület folyó hó 25-én, vasárnap két irányú kirándulást rendez. I. csoport: Városházterület villamoson Vasvár, Mexicó, Hegyestető, Fehérvölgy, Lilafüred, Taj, Hamor, Diósgyőr, villamoson Miskolc. Vezető Steiner Ferenc. II. csoport: Városházterület villamoson Diósgyőr, gyalog királykut, Felsőforrás, Zsófia-torony, Hamor, Taj, Lilafüred, találkozás az I. csoporttal Vezető Brodmann Béla. Minden csoport indul reggel fél 7 órakor.

— **Aratásig elegendő terményünk lesz.** A GOK.-ból nyert értesítésünk szerint a rekvirálások kedvező eredménnyel folynak és minden remény megvan rá, hogy a rekvirálás útján nyert gabonanevetek fedezni fogják a megye szükségletét az aratásig. A rekvirálások egyébként technikai okokból néhány napig szünetelnek.

— **Szappant és sőt oszt ki a város.** A városnak előnyös feltételek mellett sikerült 55 métermázs szappant vásárolnia, melyet május hóban fognak a közönség között szétosztani. A közlemezési Vállalat által legutóbb vásárolt 23 waggon só megérkezett Miskolcra. A tanács úgy határozott, hogy ebben a hónapban az élelmezési jegyek sószevényeire a jövő héten fejenként 2—2 kiló, májusban pedig személyenként 1—1 kilogramm sőt adnak 11 koronás árban. Értesítésünk szerint a közlemezési Vállalat most folytat tárgyalásokat a gazdákkal a jövő burgonya ellátásra nézve.

— **Esztételek a Máv-nál.** Szombaton délelőtt lesz a Máv. miskolczi üzletvezetőségénél az ünnepélyes eskütétel. Az osztályfőnökök az üzletvezető kezeihez, a tisztviselők és a külszolgálati főnökök pedig az osztályfőnökök kezeihez teszik le az esküt. A külszolgálati alkalmazottak közvetlen főnökök előtt esküsznek fel. Esküt csak az állandó alkalmazottak tesznek, az ideiglenesen alkalmazottakra pedig fogadalom letétele kötelező. Előírás szerint a hivatali esküt megelőzőleg a főnökök ünnepes beszédben méltatják az aktus jelentőségét.

— **Lisztet kap Diósgyőr.** Több szőr megírta már, hogy a borsodmegyei községek között Diósgyőr a legrosszabbul élelmezett községek egyike. Megesik, hogy a lakosság heteken át liszt nélkül van és nem szólva arról, hogy cukrot egyáltalában nem kapnak a község lakói. Most arról érteztünk, hogy a kormánybiztoság másfél waggon lisztet utalt ki Diósgyőr részére, ami nem sok ugyan, de valamit segít a nagyfoku liszthiányon.

— **Írógép szallagok,** levél átütéshez selyem papírok, carbon papírok írótabletták Schwarcz Soma papírkereskedésben. Telefon 328.

— **Leszállítják a sörárakat.** A rendőrkapitányság vezetője ama akciójában, hogy a közszükségleti cikkek jelenlegi nagy árait csökkentse, ma a sörárak mérséklését érte el. Tódor dr. rendőrtanácsos ma meghívást küldött a miskolczi vendéglősök és korcsmárosok testületéhez és kérte néhány testületi képviselőnek kiküldését arra a megbeszélésre, amelyet hétfőn, április 26-án tartanak a sörárak szabályozása dolgában a rendőrségnél. A vezető rendőrtanácsos — így értesültünk — még az árdrágítási törvény leérkezése előtt is preventív intézkedéseket óhajtott tenni a sörárak mérséklésére. A rendőrfőnök szándéka, hogy megállapodik a vendéglősökkel, hogy 3:50—4 koronáért árúsítsanak egy pohár sört.

— **A husárok szabályozása.** Tódor Árpád dr. rendőrtanácsos a jövő szerdára, április 28-ára megbeszélésre fogja összehívni a miskolczi mézárasmesterek képviselőit, hogy ezekkel a husárok csökkentéséről tárgyaljon.

— **A Move megalakulása Diósgyőrön.** Vasárnap délután a városháza tanácstermében megalakult a Move. diósgyőri osztaga. A Move. tagok f. hó 22-én tették le az esküt.

— **Kérelem.** Borsodvármegyében az u. n. tanácsköztársaság történeti adatainak, gyűjtése céljából szükségem volna a „Reggel” cz. lapnak az 1919. évi január hónapban megjelent számaira. Tisztelettel kérem, ha valakinek ezek a lapszámok birtokában volnának, azokat rövid használatra visszatérítés kötelezettsége mellett átengedni szíveskedjék. Miskolc, 1920. április hó 23-án. Dr. Magasházy Béla, várm. főlevéltárnok.

— **Megsűnt az ácsorgás a kenyérlés előtt.** Örvendően tapasztaljuk, hogy mióta minden pék árúsíthat városi kenyeret az ácsorgás is megszűnt és mindenki rövid idő alatt beválthatja a blokkját.

— **Eltévedt kacsák.** Csomós Bertalan lakatosmester Kun József-utca 23 számú házába ma négy kacsa tévedt be. A kacsák igazolt tulajdonosa jelentkezék Csomós lakatosmesternél vagy a rendőrségen.

— **A kerítő anya a kir. ügyészségen.** Öz. Hajdus Mihalnét, akit a rendőrség kerítés bűntette miatt tegnap tartóztatott le, a mai napon átkísérték a kir. ügyészség fogházába.

— **Csomagoló papírok** minden minőségben és alakban kaphatók Schwarcz Soma papírkereskedésben. Bank-palota. Telefon 328.

— **Weidlich Pál** céghez fajtiszta

takarmányrépamag

érkezett Németországból. Kapható zöldfejtű cukortakarmány, sárga eckendorfi és vörös mammut.

— **Andrássy Gyula gróf,** A jövő külpolitikája című nagy felkötést keltett előadása most jelent meg könyv alakban és kapható Ferenczi B. könyvkereskedésben Miskolcra.

— **Üres gyógyszeres üvegeit** visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuval szemben.)

— **Helyreigazítás.** A szibériai hadifoglyok javára nem Körösi Józsefné, hanem Kóváry Józsefné uró adományozott 100 koronát.

**Naponta friss fagyaltkülönleges-
ségek az „Abbázia” kávéházban**

Vanília-crém

Kávé-crém

Eper-crém

tejszínes habbal

Joghurt ita-
lok: aludt-tej te-
jes kávé, tejeles
túró, és savanyu
tejtel

— **Veszedelem tolvajok a bíróság előtt.** A fővárosi bíróság ma vonat felelősségre Gombár István Fonyi lakost és társait, több rendbeli lopás bűntette és orgazdaság miatt, mert Fonyi községben Molnár János kath. plébános pincejébe betörték és onnan 2300 korona értékű bort loptak el. Ezenkívül még sok pincét fosztottak ki és együttvéve jelentékeny összegű kárt okoztak. A bíróság dr. Bársony Ernő védőbeszéde után Gombár Istvánt 5 rendbeli lopásért 1 évi börtönrre, Gries Jánost orgazdaság bűntettéért 6 havi börtönrre, Gombár Lajosné és Fegyverneki Józsefnét orgazdaság vétségéért 2 hónapi fogházra ítélte.

SPORT.

— **Bajnoki football mérkőzés a népkertben.** Az északi kerület két rivalisa a Diósgyőr-Vasgyár Testgyakorik köre és a MVSC. játszik vasárnap a népkertben bajnoki mérkőzést. Elsőrangú football mérkőzésre van kilátás, mert a DVTK. MVSC. mérkőzés még mindig az volt a múltban. Jegyek elővétele szombaton délután és vasárnap délelőtt a Korona-szálloda kerthelyiségeiben váltható.

— **Választmányi ülés.** A MVSC. 27-én, kedden d. u. 5 órakor tartja választmányi ülését a Korona kávéház külön helyiségében.

SZINHÁZ

Műsor:

Szombat este: Pílangó főhadnagy.
Szombat d. u.: Farsang tündére.
Vasárnap este: Sztambul rózsája.
Vasárnap d. u.: Sárga csikó.
Hétfő: Nóra.

— **Műsorváltozás.** Szombaton és vasárnap estére hirdett Pünkösdi rózsája helyett szombaton este Pílangó főhadnagy, vasárnap este pedig Sztambul rózsája kerül színre. A Pílangó főhadnagy főszereplői Koronkay, Somogyi, Gömöri és Lóránt, a Sztambul rózsája főszereplői pedig Somogyi, Lóránt Gömöri és Herczeg lesznek.

— **Cifra nyomoruság.** Csiky Gergely „Cifra nyomoruság”-a próbái már folynak. A darab valószínűleg május első napjaiban kerül sorra.

— **Farsang tündére,** Kálmán Imre nagysikerű operettje, szombaton délután mérsérelt helyárral kerül színpadra.

— **Sárga csikó** énekes népszínmű vasárnap délután van műsoron.

— **Nóra.** Ibsen világhírű színműve hétfőn este kerül színre Markovits, Szendrő, Kelemen, Gáspár és Reviczky Etelével a szeredekben.

APOLLO	URANIA
Április 23. 24. 25-én	Április 23. 24. 25-én
A fekete ruhás hölgy. Kalandörtörténet 5 részben. Főszereplő: Bené-Criszta	Asszonybösszu Dráma 4 felvonásban. Főszereplők: Lóth Illy, Matyasovszky I. Fenyő E.
JUDEK 4-ik rész.	

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Butorok, egész szobaberendezések bőr-, és plüsch angol garnitúrák, konyhaberendezések állandóan kaphatók **Ausch-egnél** Hunyad u. 2. Fehérneműt és butorokat a mai áron vesznek.

Egy foxterrier him kölyökkutya megvételre kerestetik. Címet kérek a kiadóba.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságírásra felvesz A Reggel.

Szülők figyelmébe! Lánykarubák, kabátok, fejkörfők legolcsóbban beszerezhetők Pfeffer Ferencné gyermekruházati üzletében. Széchenyi u. 60. Forgó-híd mellett. 206

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Halmos Mór ur és női divat szabó-kellékek és katonai cikkek raktára. Miskolc, Városházter. Telefon 249. 211

Eladó szalon, konyha, kertibutor, támlás divány, két fauteille két hokerlivel, márványmosdó tükörrel, mángorló stb. Friedmann vasgyár. 217

Egy ügyes varrónő fizetéssel felvétetik **Szeles-u. 1.** 221

Rosenberg Gyula és testvére ferfi és női divatruházta. 225

1-2 irodai teendőkhöz jártas kisasszony nagyobb intézet irodájába felvétetik **Cim a kiadóban.** 226

Egy **politurosz ruhaszekrény** és egy új ágyhuzat eladó. **Melyvögy u. 17.**

Felsőruhavarrást, valamint atalkitásokat vállalok. **Grünfeldné, Arany János utca.** 319

Uj vagy használt üzleti eroyőre alkalmas ponyvát vesznek **Pataki ruhakereskedő.** 228

Junge Dame gibt deutsche und französische Stunden. **Telegdi u. 7.** 229

Csipefüggöny

darabja 10 K. Férfi- és női ruhák igen olcsón és szépen készült

Porcsalmy

ruhafestő, vegytisztító és gőzmosótelepén.

Eladó

Egy könnyű, laposféderes stráfkocsi,
Egy olajos tengelyű 4 személyes zárthintó.
HUSZÁR-UTCA 1.

Aranyhajvix

a legártatlanabb hajfestőszer kapható
Farkas István
Jllatszertárában.
Miskolc Buzatér

DEUTSCH BÉLA

FÜSZER- ÉS QYARMATÁRU ÜZLETÉBEN SZIRMA-U. 71.

Kaphatók: szép Makói vöröshagyma kg.-ként
8 K Burgonya 4 K
Lencse 23 K. Csíseri borsó 18 K Gerstli 20 K
Marosujvári mosószóda 36 K. Va'ódi zsír-szóda szappantűzéshez

DREVEY MIKLÓS

CSEMEGE KE
RESKEDÉSE
KAZINCZY-UT
10. SZÁM.

Kaphatók friss gépsonka-felvagottak és fűszerárak.

Fényképészeti

lemez, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók
FERENCZI B.
könyv-, zenemű-, papír- és fényképészeti szaküzletében

MISKOLCZ, Széchenyi-u. 13. Pannónia mellett.

Eladó

1000 db. feles betoncső minden méretű
Egy 500 kilos tizedes mérleg.
Egy meidlinger vas-kályha.

HUSZÁR UTCA 1

Nyeremények

az új m. kir. osztályos-játékban

70.000
80.000
100.000
200.000
400.000
600.000
1,000.000

Minden második sorsjegy nyer.

Az I. oszt. huzása máj. 15 és 17-én

Árak: 1/8=7.50, 1/4=15, 1/2=30, 1/1=60 K és 1.—korona kezelési költség. Megrendeléseket levelező-lapon kérünk.

Benkó Bank

Budapest, VI., Andrassy-ut 60

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.
Szerkesztő: **Láng Lajos dr.**

Női egész fűzős cipők
36-39 nagyságig meglepő olcsón áron kapható

Kiss cipő üzletében
Fő-utca 6. szám.

Herczeg Gábor

Ujváros-utca 1 az emeleten levő üzletében külföldről rófi árak u. m. ruhaszövetek, levantianok, opál batiztok stb. érkeztek. Nagybani eladás.
Telefon 690.

Nyeremények

az új m. kir. osztályos-játékban

70.000
80.000
100.000
200.000
400.000
600.000
1,000.000

Minden második sorsjegy nyer.

Az I. oszt. huzása máj. 15. és 17-én

Árak: 1/8=7.50, 1/4=15, 1/2=30, 1/1=60 K

Kapható:

Groszmann Jágó

m. kir. osztályos-jegy főarudájában. (Sötétkapu serok.)

Valódi amerikai és német gyártmányu

Írógépszalag

15 méter hosszú 22 m/m-ig 75 kor., 25 m/m-től 38 m/m-ig 103 korona. Minden írógépszalag tartóságáért három hónapi jótállást vállalok. Hadiszalag másutt 50 K, nálam 22 m/m-ig 35 korona 8 méter hosszú két heti jótállás

SEBESTYÉN

írógép műszerész Miskolc, Horváth-u. 34 Állami hivatalnoknak 10 százalék engedmény.

Figyelem!

Lányok, fiuk, asszonyok magas százalék mellett laparúsítónak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.